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IIMAના 57માં કોન્વોકેશનમાંથી 584  વિદ્યાર્થીઓ સ્નાતક થયા
~ અધ્યક્ષ શ્રી કુમાર મંગલમ બિડ઼લા અને મુખ્ય અતિથિ શ્રીમતી ફાલ્ગુની નાયર અને પ્રોફેસર એરોલ ડિસોઝા ડાયરેક્ટર IIMAએ મેળાવડાને સંબોધિત કરી
~ 57 મું વાર્ષિક દીક્ષાંત સમારોહ લુઈ કાહ્ન પ્લાઝા ખાતે બે વર્ષના અંતરાલ બાદ યોજાયો હતો
13 એપ્રિલ, 2022: એક અગ્રણી વૈશ્વિક મેનેજમેન્ટ સંસ્થા, ઇન્ડિયન ઇન્સ્ટિટ્યૂટ ઑફ મેનેજમેન્ટ અમદાવાદ (IIMA) આજે તેના કેમ્પસમાં તેનો 57 મો વાર્ષિક દીક્ષાંત સમારોહ યોજાયો હતો. આ સમારંભ પ્રખ્યાત લુઈ કાહ્ન પ્લાઝાના લીલાછમ લૉન પર યોજવામાં આવ્યો હતો, જે 1974 થી આઈઆઈએમએ ખાતે યોજાયેલા તમામ કોન્વોકેશન માટેનું સ્થળ છે. નોંધનીય છે કે, આ કોન્વોકેશન બે વર્ષના અંતરાલ પછી કેમ્પસમાં યોજવામાં આવ્યું હતું.
આ વર્ષે કોન્વોકેશનમાં,  IIMA બોર્ડ ઓફ ગવર્નર્સ ના અધ્યક્ષ, શ્રી કુમાર મંગલમ બિડ઼લા,   અને પ્રોફેસર એરોલ ડિસોઝા, ડિરેક્ટર, IIMA અને અન્ય બોર્ડ સભ્યો સાથે, IIMA ના ભૂતપૂર્વ વિદ્યાર્થી અને Nykaa.com ના સ્થાપક અને મુખ્ય કાર્યકારી અધિકારી, શ્રીમતી ફાલ્ગુની નાયર મુખ્ય અતિથિ તરીકે જોડાયા હતા.
ડીન (પ્રોગ્રામ્સ), ડીન (ફેકલ્ટી), ડીન (ભૂતપૂર્વ વિદ્યાર્થીઓ અને બાહ્ય સંબંધો); કાર્યક્રમના અધ્યક્ષોએ ઔપચારિક શોભાયાત્રાનું નેતૃત્વ કર્યું હતું જેમાં PGP, PGP-FABM, PGPX અને PhD કાર્યક્રમોના ફેકલ્ટી સભ્યો અને વિદ્યાર્થીઓ જોડાયા હતા. વિદ્યાર્થીઓએ તેમના સંબંધિત કાર્યક્રમોનું પ્રતિનિધિત્વ કરતા આછા વાદળી, લીલો, નારંગી અને પીળો રંગના કલરના પટ્ટાઓ પહેર્યા હતા.
જ્યારે શોભાયાત્રા લુઈ કાહ્ન પ્લાઝામાં પ્રવેશ્યું, જે અસ્ત થતા સૂર્યના સોનેરી પ્રકાશમાં ઝળહળતું હતું, ત્યારે મંચ પરના મહાનુભાવો, બોર્ડના સભ્યો, મહેમાનો, વિદ્યાર્થીઓના પરિવારના સભ્યો અને IIMA સમુદાયના અન્ય સભ્યોએ તેમનું જોરથી તાળીઓ વગાડીને સ્વાગત કર્યું. 

શ્રી  બિડ઼લાએ દીક્ષાંત સમારોહને ખુલ્લું જાહેર કર્યું, અને સમારંભની શરૂઆત સંસ્થાની પરંપરા, IIMA સમુદાયના સભ્ય દ્વારા પ્રાર્થનાની સાથે થઈ.
આ વર્ષે, બે વર્ષના પોસ્ટ ગ્રેજ્યુએટ પ્રોગ્રામ ઇન મેનેજમેન્ટ (PGP); ફૂડ એન્ડ એગ્રીબિઝનેસ મેનેજમેન્ટમાં બે વર્ષનો પોસ્ટ ગ્રેજ્યુએટ પ્રોગ્રામ (PGP-FABM); એક વર્ષનો ફુલ ટાઈમ પોસ્ટ ગ્રેજ્યુએટ પ્રોગ્રામ ઇન મેનેજમેન્ટ ફોર એક્ઝિક્યુટિવ્સ (PGPX) અને પીએચડી પ્રોગ્રામ ઇન મેનેજમેન્ટ (PhD) ના 584 વિદ્યાર્થીઓ IIMAમાંથી સ્નાતક થયા.
દરેક પ્રોગ્રામમાંથી બેચ ટોપર્સને તેમની શૈક્ષણિક સિદ્ધિઓની માન્યતામાં ગોલ્ડ મેડલ એનાયત કરવામાં આવ્યા હતા. PGP માંથી શુભમ ગોયલ, વૈભવ અગ્રવાલ અને નિતિન કુલશ્રેષ્ઠ, PGPX માંથી અમિત કુમાર શૈક્ષિક મેડલ મેળવનારા હતા.
સ્નાતક વિદ્યાર્થીઓ સાથે તેમના અનુભવો શેર કરતા; શ્રી કુમાર મંગલમ બિડ઼લાએ કહ્યું, "બિઝનેસ બિલ્ડીંગના મૂળભૂત સિદ્ધાંતો કદાચ હવે પહેલા કરતા વધુ સાચા છે. આવનારા થોડા વર્ષોમાં બાહ્ય સંજોગો ચોક્કસપણે વિકરાળ રીતે બદલાશે. ત્યાં ઘણી ચમકદાર તકો હશે જે તમારા માર્ગમાં આવશે, તમને તેમના ક્ષણિક વચનોથી લલચાવશે. આ તમારી કારકિર્દીના સંદર્ભમાં એટલું જ સાચું છે. તેથી, માર્ગમાં રહેવું મહત્વપૂર્ણ છે. કઈ સમસ્યાઓ અને કેવા પ્રકારના લોકો તમને ઉત્તેજિત કરે છે તે ઓળખો અને તે બંનેમાં સમય ફાળવો. ટૂંકા ગાળાના ફ્રોથને બહાર કાઢો.
તમારી પસંદગીમાં એક સારો માર્ગદર્શક સિદ્ધાંત એ છે કે જ્યાં ઊર્જા તમને લઈ જાય ત્યાં જાવ. આ વિચારને એક અવતરણ દ્વારા શ્રેષ્ઠ રીતે સમજાવવામાં આવ્યું છે જે આજે સવારે મારા whatsapp ફીડ પર આવ્યું છે- "એવા લોકો સાથે વળગી રહો કે જેઓ તમારામાંથી જાદુ ખેંચે છે અને ગાંડપણ નહીં."
કોન્વોકેશનને સંબોધતા, સુશ્રી ફાલ્ગુની નાયરે કહ્યું, ““રસ્તામાં જોખમ લેવાથી ડરશો નહીં. તમે એવા વિશ્વમાં પ્રવેશી રહ્યા છો જે હવે વધુને વધુ જોખમ-મૈત્રીપૂર્ણ છે. તમારી કારકિર્દીના શરૂઆતના વર્ષો યોગ્ય જોખમો લઈને વિતાવો અને તમારા પર કેટલાક બોલ્ડ દાવ લગાવો. તમને શું ગમે છે અને શું નથી તેનું પરીક્ષણ કરો. એવી ભૂમિકાઓ લો જે તમને તમારા કમ્ફર્ટ ઝોનની બહાર રાખે અને તમારી જાતને પડકારે. નવી રુચિઓ શોધો અને તમે જે કૌશલ્યોમાં ઉત્કૃષ્ટ છો તેના પર સદ્ધરતા મેળવો. તમે જીવનમાંથી શું ઇચ્છો છો તે વિશે આજે તમારી પાસે બધા જવાબો હોવા જરૂરી નથી પરંતુ તમારી પાસે તમારા જીવનના વર્તમાન તબક્કામાં ઓછી તકે કિંમતનો લાભ છે તેથી તેનો શ્રેષ્ઠ ઉપયોગ કરો. અને યાદ રાખો, કોઈ શું કહે છે તે મહત્વનું નથી, તે ફરીથી શરૂ કરવામાં ક્યારેય મોડું થતું નથી. નિર્ણય લેવો હંમેશા સરળ હોતો નથી, અને ઘણી વાર કોઈ સીધો જવાબ હોતો નથી. તેથી, તમારા સાહસ પર એક હદ સુધી વિશ્વાસ રાખો, તે તમને સારી રીતે માર્ગદર્શન આપશે.”

વિદ્યાર્થીઓને સંબોધતા, પ્રોફેસર એરોલ ડી'સોઝાએ તેમના પરંપરાગત ભાષણમાં કહ્યું, " પ્રિય વિદ્યાર્થીઓ સંચાલકો માટે લેન્ડસ્કેપ બદલાઈ ગયો છે. તે હવે ટૂંકા ગાળાના નાણાકીય લક્ષ્યો અને કાર્યક્ષમ અમલીકરણ વિશે નથી. અત્યધિક નાણાકીય કટોકટી થી, અને તેનાથી પણ વધુ વૈશ્વિક રોગચાળા પછી, સ્વેશબકલિંગ એલોન મસ્ક માટે થોડો અવકાશ છે પરંતુ કરુણા અને સહયોગ જેવી નરમ કુશળતા ટોચની આવશ્યકતા હશે. કોર્પોરેટ વ્યૂહરચના પર તમારા મંતવ્યો મહત્વપૂર્ણ હશે પરંતુ તે જ રીતે આબોહવા પરિવર્તન, ભેદભાવ અને સમાવેશ, માનવ અધિકાર, સંસ્કૃતિ યુદ્ધો અને અન્ય ઘણા મુદ્દાઓ પરના વિચારો પણ મહત્વપૂર્ણ હશે. તમે સંસ્થાની બહાર તેમજ અંદરથી પડકારોનો સામનો કરશો. તોફાની સમયમાં આપનું સ્વાગત છે. તમે ક્યારેક ખોટા પડવાના જ છો અને તમારે તમારી નબળાઈને સ્વીકારવી જોઈએ. અસંમતિ અને રચનાત્મક ટીકાને પ્રોત્સાહિત કરો. મને વિશ્વાસ છે કે તમે એકબીજા પાસેથી અને કેમ્પસમાંથી ઘણું શીખ્યા છો અને તમે ખૂબ આગળ વધશો.
સંસ્થાના વિદ્યાર્થીઓ તરીકે વિશ્વને તમારો સમય, તમારી થોડી સંપત્તિ અને તમારી શ્રેષ્ઠતા આપો. અમે તમારી સિદ્ધિઓ પર ગર્વ અને ખુશીથી જોઈશું અને અમે તમારા દુ:ખને વહેંચીશું. તમે ખુશ અને સફળ બનો. ઘણી બધી શુભેચ્છાઓ."
ગયા વર્ષોની કેટલીક હાઇલાઇટ્સ
છેલ્લા બે વર્ષથી અનિશ્ચિતતા અને અવ્યવસ્થા હોવા છતાં, IIMA ના વિદ્યાર્થીઓએ શૈક્ષણિક અને બિન-શૈક્ષણિક બંને વ્યવસાયોમાં ઉત્કૃષ્ટ દેખાવ કરીને, તેમની પ્રગતિમાં પડકારોનો સામનો કર્યો. તેઓ એવા અનુભવોમાંથી પસાર થયા જે અભૂતપૂર્વ અને અનન્ય હતા.
સુપ્રસિદ્ધ IIMA કેમ્પસના અનુભવની ભાવના પ્રમાણે, વિદ્યાર્થીઓએ અનુકૂલન કર્યું અને શીખવાની અને આનંદ માણવાની રીતો ઘડી. પડકારોનો સામનો કરવા માટે, તેઓ પ્રતિકૂળતાઓને અસરકારક રીતે ફેરવવાનું પણ શીખ્યા કે જેથી તેઓ સ્થિતિસ્થાપકતા, અનુકૂલનક્ષમતા અને મુશ્કેલ પરિસ્થિતિઓમાંથી તેમની તરફેણમાં કામ કરી શકે.
વર્ગો અને પરીક્ષાઓમાં હાજરી આપવા ઉપરાંત, તેઓએ ક્લબ રન, ટી-નાઈટ, ધ રેડ બ્રિક સમિટ, કૃષિ મંથન, IIMA TEDx સ્પીકર સિરીઝ અને અન્ય વિદ્યાર્થીઓની ઘણી પ્રવૃત્તિઓ જેવી ઈવેન્ટ્સનું આયોજન , વર્ચ્યુઅલ અને ઓન-ગ્રાઉન્ડ કર્યું હતું.
વધુમાં, વિદ્યાર્થીઓએ ફેકલ્ટી સભ્યો, બિન-લાભકારી સંસ્થાઓ સાથે હાથ મિલાવ્યા અને વૈશ્વિક રોગચાળા દરમિયાન અમદાવાદની આસપાસના વંચિતોને મદદ અને ટેકો આપ્યો.
બીજી તરફ, IIMAએ પણ આ વર્ષે રેકોર્ડ પ્લેસમેન્ટ્સ નોંધાવ્યા છે, જે ઉચ્ચ-ગુણવત્તાવાળા શિક્ષણ-અભિગમ અને તેના વિદ્યાર્થીઓની ઉદ્યોગ-તત્પરતાને પ્રમાણિત કરવાનું ચાલુ રાખે છે. સ્ટુડન્ટ પ્લેસમેન્ટ કમિટીએ સફળતાપૂર્વક વિદ્યાર્થીઓને ઘણી કંપનીઓમાં મૂકવા માટે વર્ચ્યુઅલ રીતે ફાઇનલ અને સમર પ્લેસમેન્ટ એકીકૃત રીતે હાથ ધર્યા હતા. IIMAના ભૂતપૂર્વ વિદ્યાર્થીઓના પ્રદર્શને ભરતી કરનારાઓમાં વિશ્વાસ વધારવાનું ચાલુ રાખ્યું છે જે વિવિધ ક્ષેત્રોમાં વિવિધ ભૂમિકાઓમાં જોઈ શકાય છે. વૈશ્વિક રોગચાળાને કારણે અનિશ્ચિતતા હોવા છતાં, IIMA પ્લેસમેન્ટમાં કેમ્પસની મુલાકાત લેતી કંપનીઓની સંખ્યામાં વધારો જોવા મળ્યો છે અને અમારા વિદ્યાર્થીઓને ઓફર કરવામાં આવતી નોકરીની વિવિધ ભૂમિકાઓમાં પણ વધારો થયો છે.
શ્રી બિડલાએ 57 મું વાર્ષિક દીક્ષાંત સમારોહ બંધ જાહેર કર્યું અને દીક્ષાંત સમારોહ ખૂબ જ સારી રીતે સંપન્ન થયો. સાંજ ભાવુક બની ગઈ કારણ કે વિદ્યાર્થીઓએ ગુડબાય કહેવા લાગ્યા હતા, તેમના મિત્રો અને પરિવારો સાથે ફોટો અને સેલ્ફી લીધી અને IIMAમાં તેમની સફરમાં ભાગ લેનારા દરેકનો આભાર માન્યો. હાથ મિલાવવા અને આલિંગન પર પાબંદી હોવા છતાં, હાસ્ય અને સૌહાર્દ પર કોઈ પાબંદી નહોતી કારણ કે તેઓએ વિશ્વ માટે વધુ સારા ભવિષ્યમાં યોગદાન આપવાનો તેમનો સંકલ્પ અને આકાંક્ષા શેર કરી હતી.
તેના 60માં વર્ષમાં, IIMA વારસો ભારતમાં અને વૈશ્વિક સ્તરે પ્રભાવ પાડવાનું ચાલુ રાખ્યો છે. આજે સ્નાતક થયેલા વિદ્યાર્થીઓની વર્તમાન બેચ સાથે, IIMA પાસે હવે 41,138 મેમ્બર સ્ટ્રોંગ ગ્લોબલ એલ્યુમની નેટવર્ક છે, જેમાં પ્રખ્યાત બિઝનેસ લીડર્સ, સફળ ઉદ્યોગસાહસિકો, જાણીતા નીતિ નિર્માતાઓ અને રાજદ્વારીઓ, પ્રતિષ્ઠિત શિક્ષણવિદો અને સામાજિક ક્ષેત્રના પરિવર્તનકર્તાઓ, પ્રખ્યાત કલાકારો અને લેખકો વગેરેનો સમાવેશ થાય છે, જેઓ પોતપોતાના સંગઠનો અને મોટા પાયે સમાજમાં તેમની હાજરીનો અનુભવ કરાવે છે.
IIM અમદાવાદ વિશે 
ઇન્ડિયન ઇન્સ્ટિટ્યૂટ ઑફ મેનેજમેન્ટ અમદાવાદ (IIMA) એ એક અગ્રણી, વૈશ્વિક મેનેજમેન્ટ ઇન્સ્ટિટ્યૂટ છે જે મેનેજમેન્ટ શિક્ષણમાં શ્રેષ્ઠતાને પ્રોત્સાહન આપવામાં મોખરે છે. તેના અસ્તિત્વના 60 વર્ષોમાં, તે તેના વિશિષ્ટ શિક્ષણ, ઉચ્ચ ગુણવત્તાવાળા સંશોધન, ભાવિ નેતાઓનું ઉછેર, ઉદ્યોગ, સરકાર, સામાજિક સાહસને સહાયક અને સમાજ પર પ્રગતિશીલ અસર બનાવવા દ્વારા વિદ્વત્તા, પ્રેક્ટિસ અને નીતિમાં અનુકરણીય યોગદાન માટે સ્વીકારવામાં આવ્યો છે.
IIMA ની સ્થાપના 1961 માં સરકાર, ઉદ્યોગ અને આંતરરાષ્ટ્રીય શિક્ષણવિદો દ્વારા નવીન પહેલ તરીકે કરવામાં આવી હતી. ત્યારથી તે તેના વૈશ્વિક પદચિહ્નને મજબૂત કરી રહ્યું છે અને આજે 80 થી વધુ ટોચની આંતરરાષ્ટ્રીય સંસ્થાઓનું નેટવર્ક અને દુબઈમાં હાજરી ધરાવે છે. તેના પ્રતિષ્ઠિત ફેકલ્ટી સભ્યો અને 41,138 ભૂતપૂર્વ વિદ્યાર્થીઓ પણ જીવનના તમામ ક્ષેત્રોમાં પ્રભાવશાળી હોદ્દાઓ ધરાવતા તેની વૈશ્વિક ઓળખમાં ફાળો આપે છે.
 

વર્ષોથી, IIMA ના શૈક્ષણિક રીતે શ્રેષ્ઠ, બજાર સંચાલિત અને સામાજિક રીતે પ્રભાવશાળી કાર્યક્રમોએ વૈશ્વિક સ્તરે ઉચ્ચ પ્રતિષ્ઠા અને પ્રશંસા મેળવી છે. EQUIS તરફથી આંતરરાષ્ટ્રીય માન્યતા પ્રાપ્ત કરનાર તે પ્રથમ ભારતીય સંસ્થા બની. પ્રસિદ્ધ બે વર્ષનો પોસ્ટ ગ્રેજ્યુએટ પ્રોગ્રામ ઇન મેનેજમેન્ટ (PGP) એ FT માસ્ટર ઇન મેનેજમેન્ટ રેન્કિંગ્સ 2020 માં 20મું સ્થાન મેળવ્યું છે અને એક વર્ષીય પોસ્ટ ગ્રેજ્યુએટ પ્રોગ્રામ ઇન મેનેજમેન્ટ ફોર એક્ઝિક્યુટિવ્સ (PGPX) ને FT ગ્લોબલ MBA રેન્કિંગ્સ 2021 માં 48મું સ્થાન આપવામાં આવ્યું છે.  આ સંસ્થાને ભારત સરકારના નેશનલ ઈન્સ્ટિટ્યુશનલ રેન્કિંગ ફ્રેમવર્ક (NIRF ), ઈન્ડિયા રેન્કિંગ્સ 2020 માં પણ પ્રથમ સ્થાન આપવામાં આવ્યું છે. IIMA બિઝનેસ લીડર્સ, નીતિ નિર્માતાઓ, ઉદ્યોગ વ્યાવસાયિકો, શિક્ષણવિદો, સરકારી અધિકારીઓ, સશસ્ત્ર દળોના કર્મચારીઓ, કૃષિ-વ્યવસાય અને અન્ય વિશિષ્ટ ક્ષેત્રના નિષ્ણાતો અને ઉદ્યોગસાહસિકોની વિવિધ શ્રેણીને કસ્ટમાઇઝ્ડ, મિશ્રિત અને ઓપન એનરોલમેન્ટ ફોર્મેટમાં કન્સલ્ટન્સી સેવાઓ પ્રદાન કરે છે અને 200 થી વધુ ક્યુરેટેડ એક્ઝિક્યુટિવ એજ્યુકેશન પ્રોગ્રામ્સ ઑફર કરે છે. IIMA વિશે વધુ જાણવા માટે કૃપા કરીને https://www.iima.ac.in/ ની મુલાકાત લો. 
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