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IIM અમદાવાદે અરુણ દુગ્ગલ ઇએસજી સેન્ટર ફોર રિસર્ચ એન્ડ ઈનોવેશન લોન્ચ કર્યું
આ કેન્દ્ર પર્યાવરણીય, સામાજિક અને કોર્પોરેટ ગવર્નન્સ ક્ષેત્રોમાં ઉદ્યોગો, શિક્ષણવિદો, સંશોધકો અને પ્રેક્ટિશનરો વચ્ચે સંવાદ અને કાર્યક્ષમ સંશોધનની સુવિધા માટે એક પ્લેટફોર્મ તરીકે કાર્ય કરશે. 

 

ડિસેમ્બર 2, 2021 : ઇન્ડિયન ઇન્સ્ટિટ્યૂટ ઑફ મેનેજમેન્ટ અમદાવાદ (આઇઆઇએમએ), એક અગ્રણી વૈશ્વિક મેનેજમેન્ટ સંસ્થાએ અરુણ દુગ્ગલ ઇએસજી સેન્ટર ફોર રિસર્ચ એન્ડ ઇનોવેશનનો લોન્ચ 3 ડિસેમ્બર, 2021ના રોજ કરશે. આ કેન્દ્ર માટે એન્ડોમેન્ટનું યોગદાન શ્રી અરુણ દુગ્ગલ, પ્રમુખ, ICRA દ્વારા કરવામાં આવ્યું છે. ઈનોવેશન 
ભારતમાં પર્યાવરણીય, સામાજિક અને કોર્પોરેટ ગવર્નન્સ (ઇએસજી) ઇકોસિસ્ટમના વિકાસમાં યોગદાન આપવા અને ભારતીય સાહસો અને સંસ્થાઓને તેમના મુખ્ય વ્યવસાય અને રોકાણના નિર્ણયોમાં ઇએસજીને એકીકૃત કરવામાં મદદ કરવા માટે અરુણ દુગ્ગલ ઇએસજી કેન્દ્રની સ્થાપના કરવામાં આવી છે. ઇએસજી-સંચાલિત નવીનતા અને વ્યૂહાત્મક વ્યાપાર પરિવર્તન હિસ્સેદારોના અભિગમ, લાંબા ગાળાના એન્ટરપ્રાઇઝ મૂલ્ય અને લોકો અને પૃથ્વીના વિકાસના આધારે ભાવિ મૂડીના અગ્રદૂત હશે.
  
 કેન્દ્ર ભારતમાં હિસ્સેદાર મૂડીવાદ માટે ઇકોસિસ્ટમને પોષતી વખતે સંસ્થાઓ અને સાહસોના ઇએસજી પ્રદર્શનને સુધારવા માટે સંવાદ અને અદ્યતન સંશોધનની સુવિધા માટે અગ્રણી પ્લેટફોર્મ બનવા માંગે છે.
સેન્ટરની શરૂઆતની જાહેરાત કરતા, પ્રોફેસર એરોલ ડીસોઝા, ડાયરેક્ટર, IIMAએ જણાવ્યું હતું કે, “અરુણ દુગ્ગલ ઇએસજી સેન્ટર ફોર રિસર્ચ એન્ડ ઈનોવેશનની સ્થાપના એવા સમયે કરવામાં આવી છે જ્યારે કંપનીઓ અને નીતિ નિર્માતાઓ તેમની લાંબા ગાળાની વ્યૂહરચનાના અભિન્ન ભાગ તરીકે ઇએસજી ને વધુને વધુ ઓળખી રહ્યા છે, સામેલ કરી રહ્યા છે અને પ્રાથમિકતા આપી રહ્યા છે. વિશ્વભરમાં તાજેતરની ઘટનાઓના પ્રકાશમાં ઇએસજી નું મહત્વ વધી રહ્યું છે અને કંપનીઓને અનુભૂતિ થઈ રહી છે કે તેઓએ સમાજ અને પર્યાવરણને તેમના વ્યવસાયિક નિર્ણયોના કેન્દ્રમાં રાખવાની જરૂર છે જે સુશાસન માળખા દ્વારા સમર્થિત છે. IIMA ખાતેનું કેન્દ્ર ભારતમાં ઇએસજી ચર્ચાનું નેતૃત્વ કરવામાં અને આ ક્ષેત્રમાં નીતિ, વિચાર-નેતૃત્વ અને હિમાયતમાં યોગદાન આપવા માટે નિમિત્ત બનશે.   
  
ICRAના પ્રમુખ શ્રી અરુણ દુગ્ગલે કંપનીઓ માટે ઇએસજી પ્રદર્શન માપન અને રિપોર્ટિંગના મહત્વ અને IIMA ખાતે આ કેન્દ્રની ભૂમિકા વિશે તેમના મંતવ્યો રજૂ કર્યા," "કંપનીઓની ઇએસજી કામગીરી વિશ્વભરના રોકાણકારો પાસેથી મૂડીના પ્રવાહમાં સૌથી મહત્વપૂર્ણ પરિબળ તરીકે ઉભરી આવી છે. જો કે, તે હજુ પણ વિકાસ કરી રહ્યું છે, ખાસ કરીને ભારતમાં અને આ ક્ષેત્રને વધુ મજબૂત અને અસરકારક બનાવવા માટે નોંધપાત્ર સંશોધન કરવાની જરૂર છે. અમે આઈઆઈએમએને ભારતમાં અને કદાચ સમગ્ર એશિયામાં ઇએસજી સંશોધન, શિક્ષણ અને કન્સલ્ટન્સીમાં અગ્રેસર બનવાની ઈચ્છા રાખીએ છીએ અને આ નવું ઇએસજી કેન્દ્ર અમને તે મહત્ત્વાકાંક્ષા હાંસલ કરવામાં મદદ કરશે."  
 લોન્ચ ઈવેન્ટમાં આઈઆઈએમએ ફેકલ્ટી સભ્યો સહિત બિઝનેસ કોમ્યુનિટી અને એકેડેમીયાના અગ્રણી સભ્યોની સહભાગિતા જોવા મળશે.
ભારતમાં પીડબ્લ્યૂસી પ્રેસિડેન્ટ, શ્રી સંજીવ ક્રિષ્ના વર્તમાન વ્યાપાર પરિદ્રશ્યમાં ઇએસજી પદ્ધતિઓની વધતી જતી જરૂરિયાત પર ઉદ્યોગ પરિપ્રેક્ષ્ય શેર કરશે. આ કેન્દ્રની શરૂઆત વિશે વાત કરતાં, શ્રી કૃષ્ણએ કહ્યું, "હાલનો સમય સામાજિક જરૂરિયાતો અને વ્યવસાયની તકો વચ્ચેના અંતરને દૂર કરવા માટે એક અનન્ય તક રજૂ કરે છે. હું નિશ્ચિતપણે માનું છું કે ESG મૂલ્ય સંરક્ષણના તબક્કાઓ દ્વારા મૂલ્ય નિર્માણ તરફ આગળ વધીને આગામી દાયકામાં નવી સામાન્ય બની જશે. તે નેતૃત્વની પ્રતિબદ્ધતા, શ્રેષ્ઠ સ્વર અને નવીનતામાં રોકાણની માંગ કરે છે. તે વ્યવસાયો, સરકારો, નિયમનકારો, એકેડેમીયા અને સમાજ તરફથી એક સંકલિત 'સંકલિત સમાજ' અભિગમ માટે પણ કહે છે, તેઓ ક્યાં છે તે સમજવા અને હિંમતવાન મહત્વાકાંક્ષાઓ નક્કી કરવા માટે; માપી શકાય તેવા પરિણામો સાથે નક્કર, કાર્યક્ષમ યોજના વિકસાવો; અને સંસાધનો આપો. આવી પહેલ અને સાથીદારી પ્રોત્સાહક પ્રદાન કરવામાં ઘણી મદદ કરશે."
શ્રી અજય ત્યાગી, ચેરમેન, સેબી મુખ્ય વક્તવ્ય આપશે અને એવી અપેક્ષા રાખવામાં આવે છે કે ભારતમાં સમાવિષ્ટ કંપનીઓની સર્વસમાવેશક અને સર્વગ્રાહી વૃદ્ધિ સુનિશ્ચિત કરવા માટે વ્યવસાયોને ઇએસજી મેટ્રિક્સમાં તેમના ઓપરેટિંગ મોડલ્સમાં એકીકૃત રીતે ભળી શકે તે માટે એક વ્યૂહાત્મક હસ્તક્ષેપની જરૂરિયાત પર વાત કરશે. 
શ્રી બ્રાયન મોયનિહાન, પ્રેસિડેન્ટ અને સીઇઓ, બેન્ક ઓફ અમેરિકા, ESG માટે વૈશ્વિક નેતા, આ લોન્ચ ઇવેન્ટનો ભાગ હશે. શ્રી મોયનિહાન પ્રોફેસર અનીશ સુગથન સાથે ESG થી વ્યવસાયો અને નવીનતામાં પરિવર્તનના મહત્વ પર અનૌપચારિક વાતચીત કરશે.
કેન્દ્રના આગામી લોંચ પર તેમના વિચારો શેર કરતા, શ્રી મોયનિહાને કહ્યું, "સંયુક્ત રાષ્ટ્રના સસ્ટેનેબલ ડેવલપમેન્ટ ગોલ્સ (SDG) સાથે બિઝનેસ મોડલને સંરેખિત કરીને, કંપનીઓ ઉત્તમ પરિણામો આપી શકે છે, અને તે જ સમયે, તેમને મહત્વપૂર્ણ સામાજિક પ્રાથમિકતાઓને સંબોધવામાં મદદ કરી શકે છે.  વર્લ્ડ ઇકોનોમિક ફોરમની ઇન્ટરનેશનલ બિઝનેસ કાઉન્સિલ (IBC), જેમાં ભારત સહિત વિશ્વભરના CEOનો સમાવેશ થાય છે, એ SDGs સામે કંપનીઓની પ્રગતિને માપવા માટે સ્ટેકહોલ્ડર કેપિટાલિઝમ મેટ્રિક્સ (SCM)નો એક સેટ વિકસાવ્યો છે. આજની તારીખમાં, 100 થી વધુ કંપનીઓ SCM પર રિપોર્ટિંગ કરવા માટે પ્રતિબદ્ધ છે કારણ કે તેમનું ધ્યાન નફો અને હેતુ બંને પર છે. IIM અમદાવાદ દ્વારા સ્થાપવામાં આવેલ ઇએસજી સંશોધન કેન્દ્ર ભારતને ટકાઉ ભાવિ હાંસલ કરવામાં મદદ કરવામાં ખાનગી ક્ષેત્રની મહત્વપૂર્ણ ભૂમિકાને પ્રતિબિંબિત કરે છે, જેમાં ઓછા કાર્બન અર્થતંત્રમાં સંક્રમણનો સમાવેશ થાય છે.
આ કેન્દ્રના ઉદ્દેશ્યની રૂપરેખા આપતા, કેન્દ્રના સહ-અધ્યક્ષ પ્રોફેસર અનીશ સુગથને જણાવ્યું હતું કે, “IIMA ખાતે અરુણ દુગ્ગલ ઇએસજી સેન્ટર ફોર રિસર્ચ એન્ડ ઈનોવેશનમાં, અમારો પ્રયાસ વિવિધ મુદ્દાઓ પર સખત, સંતુલિત સંશોધનને પ્રોત્સાહન આપવાનો છે. પર્યાવરણીય ટકાઉપણું, માનવ વિકાસ અને સામાજિક પરિવર્તન પર ભારતીય ઉદ્યોગની અસરને સંબોધિત કરી શકે છે. અમે ટકાઉ અને નૈતિક સંસ્થાઓને ઉત્તેજન આપતા શ્રેષ્ઠતાનું કેન્દ્ર બનવાનું લક્ષ્ય રાખ્યું છે જે જવાબદાર મૂડીવાદના ભાવિને વ્યાખ્યાયિત કરે છે. તેની કામગીરીના પ્રારંભિક વર્ષો દરમિયાન, કેન્દ્ર ઇએસજી વૈશ્વિક પ્રવાહોને અનુરૂપ ભારતની સંબંધિત વાસ્તવિકતાઓને ધ્યાનમાં રાખીને - વૈશ્વિક પ્રવાહોને અનુરૂપ ભારતની સંબંધિત વાસ્તવિકતાઓને સમાન રીતે ધ્યાનમાં રાખીને."
કેન્દ્રના સહ-અધ્યક્ષ પ્રોફેસર નમન દેસાઈએ કેન્દ્રની પ્રવૃત્તિઓ વિશે વિગતવાર જણાવ્યું હતું અને કહ્યું હતું કે, “આ સેન્ટર કોર્પોરેટ સસ્ટેનેબિલિટીમાં મુખ્ય અને ડોક્ટરલ સ્તરના અભ્યાસક્રમો પ્રદાન કરશે, જે ઇએસજી માટે વિશ્લેષણાત્મક અને વ્યવહારુ અભિગમોનું અનોખું સંયોજન લાવશે. IIMA માં, અમારા ફેકલ્ટી સભ્યો પાસે વ્યાપક-શ્રેણીની કુશળતાના દરેક પાસાઓ પર સંશોધનના આધારે ઇએસજી છે અને તે આ પ્રયાસમાં જબરદસ્ત મૂલ્ય વધારી શકે છે. અમારા સંશોધન, શિક્ષણશાસ્ત્ર અને પ્રેક્ટિસ દ્વારા, અમે આશા રાખીએ છીએ કે આ નવીન ઇકોસિસ્ટમમાં નોંધપાત્ર યોગદાન આપવાની આશા છે કારણ કે તે વર્ષોથી બદલાતા બિઝનેસ મોડલમાં પોતાને વિકસે છે અને એકીકૃત કરે છે.  
તેમણે વધુમાં ઉમેર્યું હતું કે "આઈઆઈએમએ ખાતેનું ઇએસજી કેન્દ્ર ભારતીય કંપનીઓના ઇએસજી પ્રદર્શનને વધુ સારી રીતે માપવા માટે એક અનન્ય ભારત કેન્દ્રિત ઇએસજી રેટિંગ ડેટા ફ્રેમવર્ક પણ વિકસાવી રહ્યું છે".
ઉચ્ચ કેલિબર ફેકલ્ટી પૂલ અને મજબૂત સંશોધન પ્રતિષ્ઠા દ્વારા સમર્થિત, IIMA અગ્રણી પહેલોમાં મોખરે છે જે વિદ્વત્તા, અભ્યાસ અને નીતિને શિક્ષિત અને પ્રભાવિત કરવાની ક્ષમતા ધરાવે છે. સેન્ટર ફોર ઇએસજી રિસર્ચ એન્ડ ઈનોવેશન એ IIMA ખાતે સ્થપાયેલું દસમું સંશોધન કેન્દ્ર છે. સંસ્થાએ અર્થતંત્રના અન્ય ક્ષેત્રોમાં મેનેજમેન્ટ વિજ્ઞાનને લાગુ કરવા માટે 'કેન્દ્રો' નામના કેટલાક ક્ષેત્રો અથવા મિશન ઓરિએન્ટેડ થ્રસ્ટ જૂથોની સ્થાપના કરીને અન્ય કેટલાક અગ્રતા ક્ષેત્રોમાં મેનેજમેન્ટને વ્યાવસાયિક બનાવવાનો પડકાર ઉપાડ્યો છે.
 

અરુણ દુગ્ગલ ઇએસજી રિસર્ચ એન્ડ ઇનોવેશન સેન્ટર માટે એન્ડોવમેન્ટની સુવિધા નવા સ્થપાયેલા આઇઆઇએમએ એન્ડોમેન્ટ ફંડ દ્વારા આપવામાં આવે છે, જે ભારતની તમામ મેનેજમેન્ટ સંસ્થાઓમાં પ્રથમ છે. IIMA એન્ડોવમેન્ટ ફંડ (IIMAEF) એ આઇઆઇએમએને આપવામાં આવતા તમામ દાન માટે સંસ્થાનું સંકલિત ભંડોળ ઊભુ અને પરોપકારી હાથ છે: વ્યક્તિગત, બેચ, કોર્પોરેટ, CSR વગેરે. 
IMAEF નો ઉદ્દેશ્ય IIMA ની લાંબા ગાળાની નાણાકીય સ્વાયત્તતા માટે ભંડોળ ઊભું કરવાનો અને સંસ્થાને દાન માટે પારદર્શિતા અને શાસન માટે એક મોડેલ બનાવવાનો છે. IMAEF વૈશ્વિક સ્તરે વ્યૂહાત્મક વિચાર નેતૃત્વ, સંશોધન અને શૈક્ષણિક શ્રેષ્ઠતાના નિર્માણમાં IIMA ની પહેલને પણ સમર્થન આપશે. 

 
IIM અમદાવાદ વિશે 
ઇન્ડિયન ઇન્સ્ટિટ્યૂટ ઑફ મેનેજમેન્ટ અમદાવાદ (આઇઆઇએમએ) એ એક અગ્રણી, વૈશ્વિક મેનેજમેન્ટ ઇન્સ્ટિટ્યૂટ છે જે મેનેજમેન્ટ શિક્ષણમાં શ્રેષ્ઠતાને પ્રોત્સાહન આપવામાં મોખરે છે. તેના અસ્તિત્વના 60 વર્ષોમાં, તે તેના વિશિષ્ટ શિક્ષણ, ઉચ્ચ ગુણવત્તાવાળા સંશોધન, ભાવિ નેતાઓનું ઉછેર, ઉદ્યોગ, સરકાર, સામાજિક સાહસને સહાયક અને સમાજ પર પ્રગતિશીલ અસર બનાવવા દ્વારા વિદ્વત્તા, પ્રેક્ટિસ અને નીતિમાં અનુકરણીય યોગદાન માટે સ્વીકારવામાં આવ્યો છે.
IIMA ની સ્થાપના 1961 માં સરકાર, ઉદ્યોગ અને આંતરરાષ્ટ્રીય શિક્ષણવિદો દ્વારા નવીન પહેલ તરીકે કરવામાં આવી હતી. ત્યારથી તે તેના વૈશ્વિક પદચિહ્નને મજબૂત કરી રહ્યું છે અને આજે 80 થી વધુ ટોચની આંતરરાષ્ટ્રીય સંસ્થાઓનું નેટવર્ક અને દુબઈમાં હાજરી ધરાવે છે. તેના પ્રતિષ્ઠિત ફેકલ્ટી સભ્યો અને 40,000 ભૂતપૂર્વ વિદ્યાર્થીઓ પણ જીવનના તમામ ક્ષેત્રોમાં પ્રભાવશાળી હોદ્દાઓ ધરાવતા તેની વૈશ્વિક ઓળખમાં ફાળો આપે છે.
 

વર્ષોથી, IIMA ના શૈક્ષણિક રીતે શ્રેષ્ઠ, બજાર સંચાલિત અને સામાજિક રીતે પ્રભાવશાળી કાર્યક્રમોએ વૈશ્વિક સ્તરે ઉચ્ચ પ્રતિષ્ઠા અને પ્રશંસા મેળવી છે. EQUIS તરફથી આંતરરાષ્ટ્રીય માન્યતા પ્રાપ્ત કરનાર તે પ્રથમ ભારતીય સંસ્થા બની. પ્રસિદ્ધ બે વર્ષનો પોસ્ટ ગ્રેજ્યુએટ પ્રોગ્રામ ઇન મેનેજમેન્ટ (PGP) એ FT માસ્ટર ઇન મેનેજમેન્ટ રેન્કિંગ્સ 2020 માં 20મું સ્થાન મેળવ્યું છે અને એક વર્ષીય પોસ્ટ ગ્રેજ્યુએટ પ્રોગ્રામ ઇન મેનેજમેન્ટ ફોર એક્ઝિક્યુટિવ્સ (PGPX) ને FT ગ્લોબલ MBA રેન્કિંગ્સ 2021 માં 48મું સ્થાન આપવામાં આવ્યું છે.   
આ સંસ્થાને ભારત સરકારના નેશનલ ઈન્સ્ટિટ્યુશનલ રેન્કિંગ ફ્રેમવર્ક (NIRF ), ઈન્ડિયા રેન્કિંગ્સ 2020 માં પણ પ્રથમ સ્થાન આપવામાં આવ્યું છે. IIMA બિઝનેસ લીડર્સ, નીતિ નિર્માતાઓ, ઉદ્યોગ વ્યાવસાયિકો, શિક્ષણવિદો, સરકારી અધિકારીઓ, સશસ્ત્ર દળોના કર્મચારીઓ, કૃષિ-વ્યવસાય અને અન્ય વિશિષ્ટ ક્ષેત્રના નિષ્ણાતો અને ઉદ્યોગસાહસિકોની વિવિધ શ્રેણીને કસ્ટમાઇઝ્ડ, મિશ્રિત અને ઓપન એનરોલમેન્ટ ફોર્મેટમાં કન્સલ્ટન્સી સેવાઓ પ્રદાન કરે છે અને 200 થી વધુ ક્યુરેટેડ એક્ઝિક્યુટિવ એજ્યુકેશન પ્રોગ્રામ્સ ઑફર કરે છે. IIMA વિશે વધુ જાણવા માટે કૃપા કરીને https://www.iima.ac.in/ ની મુલાકાત લો. 
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